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Romové uspořádali desátou oslavu svého svátku, hostem byla úspěšná spisovatelka
8. duben, Mezinárodní den Romů, je každoročně příležitostí k oslavě romské kultury a identity. V  Novém  Jičíně uspořádali místní Romové 10. ročník oslav. Dopoledne se odehrával v Základní škole Tyršova, kde byla mimo jiné ukázka romských tanců a hlasový workshop romských písní. Odpoledne se program přesunul do knihovny. 
Veronika Kačová, organizátorka akce: “Moto letošního ročník je “Buďte šťastní neboli Aven bachtale”. Já vnímám 10. ročník jakoby oslavu života, oslavu romství, oslavu toho, co nás všechno vlastně Romy spojuje. Jsem ráda, že jsem deset let pořádání této akce zvládla, i ve spolupráci s městem Nový Jičín, s mým týmem a mou rodinou. Bez nich by to celé nedávalo smysl. Velmi bych chtěla poděkovat mému kamarádovi, který tuto akci také zaštítil. Je to fajn, člověk, je to mimochodem světoznámý umělec, skladatel a pianista.”
V knihovně pak v podvečer zazněla romská hymna, připravena ty byla výstava fotografií z předchozích ročníků oslav MDR a ochutnávka romské kuchyně.  
Ilona Kačová, spoluorganizátorka akce: “Tady je takový dobrý štiplavý guláš z krkovičky. Tady máme pišot s bramborem a mletým masem, ten se polévá ještě máslem a cibulkou, a tady jsou pankušky, takové koláčky, a romský chleba.” 
Významným hostem slavnosti byla romská spisovatelka Květoslava Podhradská. Píše knihy pro děti i dospělé, a to v romštině a v češtině. Působí také v organizaci Slovo 21, která zaštiťuje vzdělávací a kulturní projekty pro romskou komunitu a pro cizince žijící v České republice.   
Květoslava Podhradská, spisovatelka: “Dneska jsem si vybrala několik knížek, ale určitě budu preferovat moji knihu Povídání u povidel, romsky O vakeriben paš o lekvaris. Je to kniha o mém vyprávění vnoučatům, kde oni se dozvídají, jaká jsem měla dětství a odkud pocházím. Tak jsem jim ráda povykládala, že jako malé děvčátko jsem vyrůstala v romské osadě na východním Slovensku a co se tam dělo.”    
Ondřej Syrovátka (ZELENÍ), 1. místostarosta Nového Jičína: ”Je úžasné, že už se koná desátý ročník tohoto, dá se říci, festivalu. Město jej každoročně podporuje programovou dotací. Kromě toho, že si ukazujeme, v čem se můžeme obohatit, čím se můžeme inspirovat, tak je hlavně nejdůležitější i to, že díky takovým akcím zjišťujeme, že jsme si velmi podobní, možná, že jsem skoro stejní, protože my i Romové se chceme bavit, chceme si užívat života, rádi zpíváme, tancujeme. Takže není to jen o té inspiraci, ale i o tom poznání, že se jeden druhého nemusíme bát.” 
Petr Trnka, návštěvník akce: “Já sem chodím celých deset let, co se tato akce koná, vždycky to fotografuji, ale nejen proto tu chodím, ale díky rodině Kačovic si Romů nesmírně vážím. Díky nim jsem poznal spoustu krásných lidí. Prostě je to tady báječné.”   
Oslavu Mezinárodního dne Romů uzavřel v Novém Jičíně o dva dny později, ve čtvrtek 10.  dubna, koncert španělského muzikanta Adána Sáncheze, jeho bandu a zpěvačky La Paloma v kavárně na Staré poště. 
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